

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г.

● 2 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ ● 87 (4720) 36-й год издания Цена 2 коп.

Постановление Пленума ЦК КПСС

О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур

Высокоразвитое сельское хозяйство является непременным условием дальнейшего подъема всей социалистической экономики и неуклонного повышения жизненного уровня советского народа. Поэтому XXIII съезд партии, определяя конкретные пути коммунистического строительства на современном этапе, придает первостепенное значение ускорению темпов развития сельского хозяйства, его последовательной интенсификации на основе системы экономических и организационных мер, разработанных мартовским и сентябрьским (1965 г.) Пленумами ЦК КПСС.

Всемерное повышение урожайности с каждого гектара земли — основа ускоренного развития сельского хозяйства вообще и производства зерна в особенности.

Пленум считает, что достигнутый уровень развития экономики страны позволяет в этих целях осуществить в комплексе крупные меры как в общегосударственном масштабе, так и в каждом колхозе и совхозе по повышению плодородия почв и культуры земледелия широкой мелиорации земель.

В зонах, подверженных губительному действию засух, ведущим мероприятием в этом комплексе служит орошение. В нечерноземной зоне, где имеется много переувлажненных земель, почвы бедны питательными веществами и отличаются повышенной кислотностью, на первый план наряду с работами по осушению земель выдвигается известкование и систематическое внесение органических и минеральных удобрений. Во многих зонах страны для успешного ведения сельского хозяйства необходимо широко использовать мероприятия, рекомендуемые наукой и передовым опытом по борьбе с ветровой и водной эрозией почв. Во всех районах страны необходимо осуществить меры по улучшению сенокосов и пастбищ.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что во многих колхозах и совхозах еще низка культура земледелия на орошаемых и осушенных землях. Эти земли используются неудовлетворительно. Имеет место низкое качество работ по мелиорации, принижение значения дренажа и проведения мероприятий по уменьшению потерь воды в оросительных системах, большое количество неспланированных площадей, а также неудовлетворительная организация труда и недостаточная материальная заинтересованность работников в достижении высоких и устойчивых урожаев на мелиорированных землях. Допускается большой разрыв между строительными работами и сельскохозяйственным освоением новых орошаемых и осушенных земель. Недооценивается известкование кислых почв и гипсование солонцов, мало вносятся минеральных и местных удобрений, не проводятся необходимые ме-

роприятия по борьбе с эрозией почв.

В ряде случаев лучшие земли изымаются под застройку производственных и бытовых объектов, в то время когда можно использовать менее ценные сельскохозяйственные угодья, допускаются излишества при отводе земель для водопользования, хозяйства нередко оставляют без использования значительные площади плодородных земель. Неоправданным является и то, что при строительстве гидростанций, водохранилищ и других объектов не осуществляются должные меры по защите сельскохозяйственных угодий от затопления.

Научные учреждения еще слабо развертывают исследования по мелиорации. Не проводится достаточной глубины изучение вопросов, связанных с экономическим обоснованием очередности в осуществлении мелиоративного строительства и необходимых разработок по рациональному использованию осушенных и орошаемых земель. Слабо ведется работа по созданию высокоурожайных и неполегаемых сортов сельскохозяйственных культур на этих землях, медленно разрабатываются конструкции новых мелиоративных машин и совершенно недостаточно внедряются достижения науки и техники, а также опыт передовых хозяйств.

Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Одобрить мероприятия по широкому развитию мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур, разработанные Политбюро ЦК КПСС и предусматривающие:

— увеличение в течение ближайшего десятилетия площади орошаемых земель на 7—8 млн. гектаров и осушенных земель на 15—16 млн. гектаров, при этом общая площадь мелиорированных земель в стране возрастет до 37—39 млн. гектаров в 1975 году; — улучшение мелиоративного состояния всех земель в районах действующих оросительных и осушительных систем с тем, чтобы каждый гектар этих земель давал максимальный выход сельскохозяйственной продукции с высоким качеством и при хороших экономических показателях;

— значительное повышение темпов водохозяйственных работ на Северном Кавказе, юге Украины, Молдавии, Казахстане, в низовьях Аму-Дарьи и на Дальнем Востоке, развертывание строительства оросительных систем в Поволжье, создание в этих зонах крупного производства зерна и особенно риса, а также других продуктов сельского хозяйства;

— дальнейшее развитие орошения земель в районах Средней Азии и Закавказья;

— осуществление известкования всех пахотных земель, лугов и пастбищ с кислыми почвами в нечерноземной полосе;

ЗАДАЧА ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ И ВОДОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНОВ СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ ОРГАНИЗОВАТЬ И ВОЗГЛАВИТЬ ВСЕНАРОДНУЮ БОРЬБУ ЗА ПОДЪЕМ КУЛЬТУРЫ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ПОВЫШЕНИЕ ПРОДУКТИВНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ УГОДИЙ, ЗА НАВЕДЕНИЕ ОБРАЗЦОВОГО ПОРЯДКА НА ЗЕМЛЕ ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ, ДОСТИЖЕНИЕ ВЫСОКИХ И УСТОЙЧИВЫХ УРОЖАЕВ НА КАЖДОМ ГЕКТАРЕ,

(Из постановления Пленума ЦК КПСС).

— проведение в течение 1966—1970 гг. работ по коренному улучшению лугов и пастбищ на площади 9 млн. гектаров и обводнения пастбищ на площади 50 млн. гектаров;

— осуществление системы мер по борьбе с водной и ветровой эрозией почв. Проведение там, где это необходимо, посадки полевых культур и приовражных лесонасаждений, а также залужения эродированных склонов, строительства инженерных противозеронозных сооружений и облесения песков.

Поручить Политбюро ЦК КПСС и Совету Министров СССР принять соответствующие решения.

Обязать партийные, профсоюзные и комсомольские организации, советские, сельскохозяйственные и водохозяйственные органы, руководители министерств и ведомств, промышленных предприятий, строительных организаций, колхозов и совхозов принять необходимые меры к безусловному выполнению этих решений.

2. Выполнение намеченной партией программы по повышению плодородия почв и широкой мелиорации земель, планомерному и последовательному осуществлению комплексной механизации, электрификации и химизации сельскохозяйственного производства позволит поднять продуктивность всех его отраслей и повысить материальное благосостояние советского народа.

Задача партийных, советских, сельскохозяйственных и водохозяйственных органов состоит в том, чтобы организовать и возглавить всенародную борьбу за подъем культуры земледелия и повышения продуктивности сельскохозяйственных угодий, за наведение образцового порядка на земле во всех колхозах и совхозах, достижение высоких и устойчивых урожаев на каждом гектаре. Следует оказать помощь колхозам и совхозам в разработке плана конкретных мероприятий по повышению плодородия почв и эффективному использованию каждого гектара сельскохозяйственных угодий.

Пленум считает необходимым установить строгий порядок отвода земельных участков для промышленных, строительных и других надобностей. При сооружении различных объектов нужно в первую очередь использовать худшие или непригодные для сельскохозяйственных целей земли.

Признать необходимым принятие законов об основных началах землепользования и водопользования, об охране сельскохозяйственных угодий и повышении ответственности за их использование.

3. Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что при проведении намеченной программы широкого развития мелиоративных работ следует полнее использовать экономические меры, разработанные мартовским и сентябрьским Пленумами Центрального Комитета партии.

Особое значение приобретают воп-

росы материальной заинтересованности работников, занятых на эксплуатации оросительных и осушительных систем и выращивании высоких и устойчивых урожаев на мелиорированных землях. Партийные, советские, сельскохозяйственные и водохозяйственные органы, колхозы и совхозы должны разработать и осуществить меры по улучшению организации, нормирования и оплаты труда работников мелиорированного земледелия.

4. Наряду с дальнейшим укреплением материально-технической базы сельского хозяйства во всех районах страны, осуществить конкретные меры по оснащению специализированных организаций, колхозов и совхозов нечерноземной полосы и зоны орошаемого земледелия мелиоративной и землеройной техникой, поставке им необходимого количества минеральных удобрений, химических средств защиты растений, оборудования, строительных и других материалов.

Проведение большой программы по мелиорации земель потребует поставки сельскому хозяйству мощных тракторов, комплекса высокопроизводительной землеройной и строительной техники.

Пленум ЦК КПСС призывает работников промышленности, руководителей промышленных министерств и ведомств все сделать для выполнения и перевыполнения планов по обеспечению колхозов и совхозов, а также водохозяйственных организаций необходимой высококачественной техникой и оборудованием, удобрениями и ядохимикатами, различными материалами и другими товарами производственного назначения.

Пленум предлагает ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии, первичным партийным организациям принять необходимые меры к безусловному выполнению промышленными предприятиями и строительными организациями заказов для села.

5. В связи с широким развитием работ по мелиорации Пленум ЦК КПСС обращает внимание Госплана СССР, Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, Академии наук СССР, Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина и соответствующих научно-исследовательских, проектных и конструкторских учреждений на необходимость своевременного и правильного решения таких вопросов, как:

— обоснование очередности проведения мероприятий по мелиорации, а также наиболее эффективного использования капиталовложений на эти цели;

— осуществление мелиоративного строительства на научно-технической и индустриальной основе, в едином

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

(Окончание. Начало на 1 стр.)

комплексе с мерами по хозяйственно-мелкоруководительной работе, не допуская разрыва между завершением строительных работ и сельскохозяйственным использованием их.

6. В осуществлении программы мелкоруководительных мероприятий по увеличению производства зерна и других продуктов сельского хозяйства важная роль принадлежит науке. Ученые призваны значительно расширить теоретические и прикладные исследования в области мелиорации, поднять их результативность, дать производству обоснованные рекомендации по прове-

дению мелкоруководительных работ в различных зонах страны и ведению интенсивного земледелия на орошаемых и осушенных землях, обеспечить выведение высокоурожайных и неполегающих сортов для мелиорированных земель. Инженеры и конструкторы должны усилить работы по созданию новой высокопроизводительной и экономичной землеройной и мелиоративной техники.

Поручить Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелкоруководительного хозяйства СССР, Госплану СССР, Академии наук СССР, Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина

совместно с Советами Министров союзных республик в 1966—1968 годах разработать экономически обоснованные предложения о направлениях дальнейшего развития сельского хозяйства по природным зонам страны на ближайшие 10—15 лет и представить их до 1 января 1969 г. в ЦК КПСС и Совет Министров СССР.

7. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы, горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации широко разъяснить колхозникам, работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, всему советскому народу решение

настоящего Пленума ЦК КПСС, провести необходимую организаторскую и политическую работу по его выполнению.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что осуществление разработанных коренных мер по повышению плодородия почв, программы широкой мелиорации земель является новым крупным шагом по дальнейшему развитию производительных сил, укреплению экономики колхозов и совхозов, по созданию в стране устойчивого и высокопроизводительного производства зерна и других продуктов сельского хозяйства.

Университет миллионов

В большинстве партийных организаций района занятия в сети партийного просвещения на протяжении учебного года проводились организованно и на высоком идейно-теоретическом уровне. Успешно завершено изучение материала, предусмотренного учебными программами.

Хорошо вели занятия в школах марксизма-ленинизма пропагандисты М. С. Горбунов, В. А. Захаренный, В. И. Рожков, И. И. Гейтенко (парторганизация колхоза «40 лет Октября» Цимлянское винсовхоза, артели имени Ленина, Цимлянской обсерватории). Успешно завершаются занятия в начальных политшколах колхоза «Ключ Ильича», ГЭС, горсовета, где пропагандистами тт. Холодков, Пуган, Артемьев, Повеяли свои знания слушатели теоретического семинара при парторганизации Цимлянской школы № 1 (пропагандист М. П. Богатырева).

Пропагандисты этих и других кружков и школ смогли добиться успеха благодаря тому, что тщательно готовились к занятиям, использовали при этом дополнительную литературу, умело подбирали факты из жизни и деятельности своих коллективов, чтобы подкрепить ими изучаемый материал. В результате занятия у них проходили живо и интересно. Слушатели активно участвовали в обсуждении вопросов, поставленных пропагандистами. При изучении различных тем учебной программы широко использовались наглядные пособия, демонстрировались кинофильмы.

Пропагандисты, как правило, хорошо увязывали теоретический материал с событиями сегодняшнего дня, с задачами, которые стоят перед коллективом. В начальной политшколе первой комплексной бригады колхоза «Ключ Ильича» пропагандист В. А. Холодков давал слушателям практические задания. Например, слушатели Н. Я. Подубедов, В. Ф. Никонов готовили и проводили беседы с работниками МТФ и тракторно-полеводческих бригад по случаю 96-летия со дня рождения В. И. Ленина. А в школе основ марксизма-ленинизма (колхоз имени Ленина), где пропагандистом В. И. Рожков, при изучении программного раздела «Основы ленинского учения о партии и партийной работе» приводились и анализи-

вались примеры из жизни парторганизации колхоза.

Но в отдельных парторганизациях в процессе партийной учебы коммунистов допускались и недостатки. Нерегулярно проводились занятия в школах основ марксизма-ленинизма при парторганизациях Восточно-Донбасской экспедиции и промкомбината (пропагандисты Л. М. Рыбальченко и Д. М. Николаев, Л. Ф. Шевелева и Н. Ф. Сайкин). Не все хорошо было и в начальной политшколе при парторганизации Красно-

К завершению учебы в сети партийного просвещения

ярского птицеводческого, где пропагандистом И. А. Борматов.

Причина частых срывов занятий в названных выше политшколах — не явка слушателей. Другие же слушатели хотя и приходили на занятия, но к ним не готовились, материал не конспектировали. Поэтому беседы проходили пассивно, не интересно. Учебная программа в этих политшколах до сих пор остается невыполненной.

Секретари парторганизаций колхозов имени Орджоникидзе и Карла Маркса, винсовхозов Октябрьского и Рябчевского слабо контролировали учебу коммунистов, работу школ в сети партийного просвещения. Пользуясь бесконтрольностью, отдельные коммунисты в этих парторганизациях часто пропускали занятия, плохо усваивали материал.

Не во всех политшколах, кружках и семинарах использовались наглядные пособия. Не было постоянного обмена опытом работы лучших пропагандистов. Редко организовывались взаимопосещение занятий.

Итоговые занятия прошли

Прошли итоговые занятия в начальной политшколе и школе основ марксизма-ленинизма при ОРСе химкомбината. Они показали, что программный материал коммунисты усвоили. Учебная программа выполнена в обеих политшколах.

Пропагандисты члены партии П. Л. Белый и Зинаида Бурик тщательно готовились к занятиям, старались полное раскрыть темы программы, заинтересовать слушателей.

Н. РАЗДОРОВА.

Заканчивая учебный год в системе партпросвещения, секретарям парторганизаций и пропагандистам следует провести собрания слушателей политшкол, семинаров, кружков, на которых подвести итоги учебного года. Итоги учебы коммунистов необходимо обсудить на партийных собраниях, заседаниях парткомов и партбюро. Надо глубоко проанализировать положительный опыт, вскрыть недостатки и наметить конкретные мероприятия по подготовке к новому учебному году, с тем, чтобы избежать нынешних ошибок и упущений.

В каникулярный период нужно организовать чтение цикла лекций и бесед по решениям XXIII съезда партии, последних Пленумов ЦК КПСС. К этому делу надо привлечь пропагандистов, лекторов и наиболее подготовленных слушателей теоретических семинаров, школ основ марксизма-ленинизма.

Парторганизациям к новому учебному году следует приобрести технические средства пропаганды, магнитофоны, диафильмы, педископы, наглядные пособия. Все это надо широко использовать в новом учебном году.

До 1 июля всем парторганизациям нужно подобрать кадры пропагандистов на новый учебный год.

Парторганизациям необходимо уже сейчас позаботиться о подборе и подготовке пропагандистских кадров. Сделать все для выполнения решений XXIII съезда КПСС, добиться чтобы система партпросвещения стала подлинным университетом марксизма-ленинизма для миллионов — боевая задача партийных организаций района.

Н. ПАНТЫКИН,
зав. кабинетом
партпросвещения райкома
КПСС.

Охрана Азовского бассейна

На днях Совет Министров СССР принял решение, посвященное проблемам Азовского бассейна.

Правительство дало задание ряду министерств и ведомств СССР разработать в 1967—1968 годах схему комплексного использования и охраны водных ресурсов бассейна. Цель этой работы — обеспечить сохранение и поддержание оптимального водного и солевого режимов моря и лиманов, повышение их рыбопродуктивности, а также развитие других отраслей народного хозяйства Азовском бассейне.

Госплану СССР предложено размещать строящиеся и проектируемые предприятия в этом районе в строгом соответствии генеральной схемой использования и охраны водных ресурсов страны.

Совет Министров РСФСР, Совет Министров УССР, министерства и ведомства, имеющие здесь предприятия, должны в ближайшее время разработать меры по ликвидации загрязнения этого бассейна.

Правительство обязало Министерство рыбного хозяйства СССР ускорить строительство и реконструкцию рыболовных предприятий, а также проведение рыбохозяйственной мелиорации в бассейнах Дона и Кубани. Этому министерству поручено также упорядочить рыболовство в бассейне Азовского моря и привести интенсивность промысла в полное соответствие с сырьевыми запасами.



Инструментальный цех дорремашзавода. Здесь изготавливаются все приспособления, инструменты, необходимые для работы в цехах и на участках завода. Среди тех, кто выполняет разнообразные заказы немало опытных специалистов, мастеров своего дела. Один из них — Василий Гаврилович Калинин. Он систематически перевыполняет сменные нормы выработки, как и весь коллектив борется за досрочное выполнение планов пятилетки.

НА СНИМКЕ: слесарь В. Г. Калинин за работой.

Фото А. Бурдюгова.

СЧЕТ ВЕДУТ МАШИНЫ

На лесоперевалочной базе открыт филиал Цимлянской машино-счетной станции. Ведется обучение восьми сотрудников центральной бухгалтерии правилам эксплуатации автоматов и полуавтоматов.

Счетно-фактурная машина уже включена в работу. С ее помощью В. Ф. Небоженко обрабатывает счета и другую документацию на отправляемую лесопромышленность. Если раньше на этой работе было занято два бухгалтера и три машинистки, то теперь здесь справляется один человек.

С помощью счетных машин ведется также обработка нарядов и личных счетов.

По прохождении программы обучения в работу будут включены все пять счетных машин. Труд счетных работников станет механизированным.

В. ЗЕВАХИНА,
главный бухгалтер ер.

НА ДНЯХ у речников порта Волгодонск побывали портовики города Ейска, между которыми ведется соревнование за досрочное выполнение планов пятилетки.

В обеденный перерыв на пассажирском вокзале состоялась встреча соревнующихся. Инженер отдела труда и зарплаты Ейского порта тов. Огиенко рассказал об успехах своих портовиков, поделился опытом организации работы. О

Портовики обмениваются опытом

трудовых успехах волгодонских портовиков рассказал на встрече инженер отдела труда и зарплаты П. П. Сдельников. Апрельское производственное задание волгодонцы выполнили на 146 процентов, а в день приезда гостей завершили майский план переработки народнохозяйственных гру-

зов и приступили к работе в счет июня текущего года.

После собрания гости выступили перед волгодонцами с концертом художественной самодельности. Он был посвящен экипажу коммунистического труда теплохода РБТ-9, где капитаном коммунист Ю. И. Тесленко, брига-

дам, возглавляемым И. П. Ячменевым, И. Ф. Путиным и другим передовикам производства.

Тепло поблагодарив гостей за рассказ об организации труда в своем порту, подготовленный концерт, волгодонцы с хорошим настроением включились в работу.

В. АННЕНКОВ,
старший инспектор
по кадрам.

Близится уборка хлебов. МЕХАНИЗАТОР, СТАВЬ МАШИНЫ НА СТАРТ!

Комбайны — на поля

ПРОСТОРНЫЙ двор ремонтно-механических мастерских Добровольского зерносовхоза опустел. Опробовав новый, только что собранный СК-4, Василий Гончаров, механизатор из четвертого отделения последним оставил мастерские. Все комбайны ушли на поля.

Около 40 комбайнов вывели на исходные рубежи хлеборобского совхоза. Тринадцать из них капитально отремонтированы. Уже 20 мая все машины были готовы выйти в поле. Спешили механизаторы: ведь уборка

в этом году ожидается ранняя.

Каждый день, начиная с весны, механизаторы вели ремонт уборочных машин. В третьем отделении бригадир К. Персиянов с механизаторами В. Кравченко, П. Ходоровым первыми рапортовали о готовности техники к уборке. Семь комбайнов, жатки, подборщики ждут созревания озимых, чтобы выйти в хлебные массивы.

— В прошлые годы в отделении было пять комбайнов и мы успевали вовремя уб-

рать хлеба, — говорит К. Персиянов. — Нынче мы получили еще два новых. А опыта работы нашим механизаторам не занимать. Не один год водят комбайны Д. Пилипас, П. Пустроваров, Д. Кармилица, И. Колесников и другие. Составлен рабочий план уборки урожая. Каждой машине определена нагрузка с учетом ее возможностей.

Взять, к примеру, самое отдаленное второе отделение. 15 жаток, 11 комбайнов выйдут на поля отделения.

В нынешнем году комбайнов здесь стало на семь больше, а значит уменьшается нагрузка, мы сможем сократить сроки

жатвы всех зерновых.

На 3700 гектарах колосятся озимые, тянутся вверх яровые. Чтобы убрать их без потерь надо, чтобы не только техника была готова. Об этом не раз ведут разговор во время поездок по полям бригадир тракторной бригады А. Головачанский и механик И. Пилюгин. Они уже знают где, на каком участке будут работать комбайнеры Н. Киреев, И. Кислицкий, И. Олейников, Н. Шаповалов и все остальные 11 человек.

В рабочем плане указано: семь дней на свал и 15 дней на подборку хлебов на всей площади. Тут важно и состоя-

ние техники, и расстановка сил, и организация технического обслуживания машин во время жатвы. Обо всем этом сказано в рабочем плане, обо всем знают механизаторы.

Считанные дни остались до начала уборки. Механизаторы еще и еще проверяют надежность всех узлов машин, знакомятся с рабочими планами. В первый же день жатвы они намерены взять хороший старт, внести достойный вклад в дело выполнения обязательств труженников Дона, давших слово работать в первом году пятилетки высокий урожай.

С. СЕЧКАРЕВ,
главный инженер совхоза.



Тракторист колхоза имени Ленина Петр Никитин зарекомендовал себя опытным, знающим дело механизатором. На обработке почвы, севе ранних колосовых он выполнял по полторы-две нормы.

Никитин, готовясь к предстоящей уборке, закончил ремонт своего трактора, чтобы в жатву без простоев сгрести солому вслед за комбайнами.

НА СНИМКЕ: П. Никитин.

Фото А. Бурдюгова.

ВЕСТИ РАБОТЫ В КОМПЛЕКСЕ

У КОЛХОЗНИКОВ сельхозартела имени Орджоникидзе сейчас горячая пора. Наступило время сенокоса. Параллельно с этим необходимо вести работы по уходу за посевами, хорошо подготовиться и во всеоружии встретить уборку хлебов.

Понимая, что успех на сенокосе и на уборке хлебов во многом зависит от бесперебойной работы техники, механизаторы не жалеют усилий, чтобы подготовить механизмы качественно и в срок.

На ремонте хорошо поработали комбайнеры коммунисты Николай Маркин, Василий Забазнов, сварщик Александр Михайлов, кузнец Георгий Дмитриев.

Ремонт всей уборочной техники давно был бы завершен, если бы специалисты и правление артели отнеслись к этому делу с большей ответственностью. Поэтому-то даже для однодневной работы на уборке урожая в колхозе не хватает четырех комбайнеров и 70 рабочих-полеводов.

Четыре комбайна из имею-

щихся; 26 до 20 мая не были отремонтированы.

Правление колхоза рассчитывает, что за 12—15 дней хозяйство справится с уборкой хлебов. Так предусмотрено и в рабочем плане.

Однако планы хороши тогда, когда они подкрепляются реальными делами. Нехватка комбайнеров и затягивание с ремонтом механизмов ставят под угрозу сроки проведения уборочных работ.

Положение усугубляется и тем, что в хозяйстве медлят с сенокосом. На 20 мая скошено 20 гектаров естественных трав и 77 гектаров ржи на корм. Часть этих кормов завезена к местам зимовки скота и заскирдована. Но ведь всего хозяйству предстоит скосить 690 гектаров естественных трав, 490—смеси (горох с ячменем), 200—ячменя на корм и 143 гектара суданки. Как видно, объем на сенокосе немалый. И следовало бы так организовать труд, чтобы сенокос и подвоз кормов к местам зимовки скота завершить до начала уборки хлебов.

Наибольшую тревогу вызы-

вают настроения благодушия и самоуспокоенности, которые характерны почему-то для специалистов и правления артели. Не испытывают беспокойства за создавшееся положение партком и группа народного контроля. В колхозе группа народного контроля, которой руководит тов. Груднин, вообще не занималась проверкой состояния готовности к уборке.

На полях колхоза зреет богатый урожай. Убрать его быстро и без потерь — задача первоочередной важности. Партийная организация, руководители и специалисты колхоза — имени Орджоникидзе должны быстро устранить имеющиеся недостатки, вести все работы в комплексе.

Л. ЯКОВЛЕВ.

НОВЫЕ КНИГИ

Агрохимикам

Для того, чтобы улучшить методы применения удобрений, в настоящее время организована единая агрохимическая служба. Главной задачей агрохимслужбы является разработка научно обоснованных рекомендаций по распределению и эффективному использованию минеральных удобрений, проведение массовых анализов почв, составление агрохимических картограмм земель.

Агрохимические свойства почв изменяются, и картограммы должны обновляться через определенный промежуток времени.

Чтобы обеспечить выполнение массовых агрохимических анализов, создаются зональные агрохимические лаборатории.

Издательство «Россельхозиздат» выпустило в помощь лаборантам «Пособие по проведению анализов почв и составлению агрохимических картограмм».

В пособии дается описание наиболее распространенных методов анализа почв применительно к разным зонам.

Книгу вы можете заказать наложенным платежом без задатка по адресу: г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13, магазин «Книга-почтой».

Выйти в загонку готовы

Тщательно готовятся к уборочной страде механизаторы откормочного совхоза «Волгодонской». Уже полностью отремонтированы и опробованы семь зерноуборочных комбайнов. На днях будет готова последняя уборочная машина.

Раньше всех подготовили машины И. Р. Кичан, Д. Ф. Трофимов, А. Б. Заназовский и другие.

И. КУЗНЕЦОВ, инженер совхоза.

Погода и посевы

ВЕСНА в этом году наступила раньше обычного на неделю и раньше прошлогодней даты на 20 дней.

Запасы влаги под озимые в метровом слое почвы к моменту возобновления весенней вегетации составили 145 миллиметров.

Погодные условия от возобновления вегетации до колошения, в целом, благоприятствовали росту и развитию зерновых культур. Температурный режим в этот период был на 2—3 градуса выше многолетнего. В период закладки колоса озимых (14 апреля) запасы влаги были хорошие (в 20-сантиметровом слое почвы составляли около 30 миллиметров). В это время выпало

осадков в сумме 20—33 миллиметра.

В остальные дни стояла сухая и, в основном, теплая погода. Лишь перед колошением прошли дожди по северу района в сумме 10—18 миллиметров, по югу осадков в этот период не было. Колошение озимых наступило 18 мая на посевах срока сева 4—14 октября (появление всходов отмечалось в конце ноября), на орошаемых полях — 12 мая.

Маршрутное обследование по району, проведенное 21—23 мая, показало, что состояние озимых

и яровых хлебов хорошее.

Обследовалась озимая пшеница «безостая-1». Густота стояния 210—600 колосоносных стеблей на один квадратный метр, средний рост озимых 50—70 сантиметров, на орошаемых полях 80—100 сантиметров. Длина колоса 8—10 сантиметров.

Засоренность озимых небольшая, яровых значительная (до трех баллов). Запасы продуктивной влаги под озимыми в метровом слое почвы, определенные в колхозе «Клич Ильича», составили 85 миллиметров, на полях

колхоза имени Ленина и зерносовхоза «Добровольский» около 60 миллиметров, что вполне обеспечивает нормальное развитие озимых.

Созревание хлебов, рассчитанное в Цимлянкой обсерватории с учетом метеорологического режима на прогнозируемый период ожидается по району 20—22 июня (озимых, взойшедших осенью), и 23—25 июня (озимых, взойшедших зимой). Это на 10 дней раньше прошлого года.

Созревание ярового ячменя наступит 26—28 июня.

В период созревания озимых по данным долгосрочного прогноза будет стоять жаркая погода.

А. ГРЕБЕШЕЧНИКОВА,
старший техник агрометеоролог.

Вечера на хуторе Антонове

Комсомольцы откомсомо- жоза «Цимлянский» высту- пают застрельщиками доб- рых начал в отдыхе и спор- те. Уже в нынешнем году футболисты совхоза заняли второе место в розыгрыше кубка XXIII съезда КПСС, а недавно стали обладателями кубка XV съезда ВЛКСМ.

Немало наград у коллек- тива команды и за прошлые годы. Тут и дипломы за пер- вые места на кубок район- ной газеты, и вымпелы за успешное выступление на спартакиаде профсоюзов «Зо- лотая осень», у них остал- ся навечно кубок XXII съезда КПСС.

Но не только футболом увлекается молодежь в сов- хозе «Цимлянский». Много-

численные трофеи говорят о том, что у юношей и деву- шек в почете и легкая атле- тика.

Все эти победы—результ- ат умелого, интересного, организованного проведения выходных и свободных дней. И не за год, не за два. Был в совхозе примитивный ста- дион, гоняли на нем маль- чики мяч и все. Но тут за дело взялись комсомольцы. Оборудовали стадион, приоб- рели форму. А энтузиастов хватало. Из армии приходи- ли «специалисты» по футбо- лу, легкой атлетике, гимна- стике. Сами играли, передава- ли знания совхозным спорт- сменам. Это комсомольцы Николай Невара, Георгий Горковец, Алексей Кладов, Валерий Воробьев, Василий

Василенко, Виктор Коренков, Николай Пылов, Николай Кладов.

А по вечерам молодежь хутора Антонова собирается во Дворце культуры. Юноши и девушки организовали кол- лектив художественной са- модеятельности.

Теперь, когда по всей стране широким фронтом развернулась кампания по подготовке к выборам в Вер- ховный Совет СССР, здесь организована агитбригада, которая выступает перед из- бирателями с живой кон- цертной программой. Ребята выезжали с концертом к соседям, на станцию Черкас- скую.

В. КАЛМЫКОВ,
секретарь комитета
комсомола.



Узбекская ССР. Весь советский народ помогает пострадавшему от землетрясения Ташкенту. Свой вклад вносят сибиряки, украин- цы и трудящиеся других респу- блик и областей. В адрес столи- цы Узбекистана идут машины, медикаменты, оборудование.

НА СНИМКЕ: спецпоезд со строительной техникой, прибыв- ший в Ташкент из Донецка. Телефото В. Кожевникова. Фотохроника ТАСС.

Забастовка английских моряков

БЕСЕДА
С ЧИТАТЕЛЕМ

Вторую неделю бастуют моряки английского торгового флота, требующие улучшения условий своего труда. А условия эти, даже по признанию буржуазной английской печати, — самые плохие в Европе, не считая Испании. Достаточно сказать, что до сих пор порядок найма и условия труда моряков определяются законами, установленными еще в прошлом веке. Эти законы разрешают шкиперам без суда бросать моряков в карцеры за «плохое поведение» в плавании, работать 56 часов в неделю, не считая сверхурочных. При этом их зарплата остается на самом низком в стране уровне. Сокращение продолжительности рабочей недели до 40 часов, повышение заработной платы и упорядочение трудового законодательства — вот три основных требования моряков Англии.

Решение о забастовке, принятое от имени 65 тысяч членов Национального союза моряков, является свидетельством его большой сплоченности, твердой решимости добиться удовлетворения своих требова- ний. Входящие в союз моряки

обслуживают 2.500 торговых судов — более половины всего торгового флота страны. Мощь забастовки нарастает постепенно. Если в первый день ею было затронуто около 150 судов, то сейчас — свыше 500. Число бастующих моряков и охвачен- ных забастовкой судов посте- пенно увеличивается по мере прихода в английские порты паромов, находящихся сейчас в море.

Однако в данном случае де- ло даже не в численности ба- стующих. Для Англии, остров- ного государства, морской флот — это важнейший вид транс- порта, связывающий страну со всем внешним миром. Высоко- развитая английская промыш- ленность в основном работает на привозном сырье. А сель- ское хозяйство Англии удов- летворяет не более четверти продовольственных нужд стра- ны; мясо и зерно, фрукты и овощи — все это доставляется в английские города морем.

Морем же из Англии выво- зится почти вся продукция, идущая на экспорт. «Забастов- ка грозит нехваткой сырья и общим спадом в связи с труд-

ностями быта готовой продук- ции», — пишет журнал «Стейт- ист». — Позиции Англии на внешнем рынке могут быть серьезно ослаблены».

Английская буржуазная печ- атка, не скрывая своих опас- ный относительно последствий столь исключенного выступления крупного отряда рабочего клас- са Англии, в то же время пы- тается свалить всю вину за экономические затруднения не на судовладельцев, а на рабо- чих, выдать белое за черное. Аналогичную позицию заняло и английское правительство. «Заявление премьер-министра Вильсона, будто эта забастовка направлена против государства — просто вздор», — говорится в заявлении Коммунистической партии Великобритании. — Жадность судовладельцев, по- оцряемая поддержкой прави- тельства — вот причина нару- шения внешней торговли».

Забастовка английских моря- ков стала своего рода пробным камнем для лейбористского пра- вительства, называющее себя не иначе как «социалистическим». стало на сторону капиталистов- судовладельцев. Призвал, что «некоторые судовладельцы вели себя «глупо и провокационно», английский премьер Вильсон все же заявил, что его прави- тельство считает своей обязан-

ностью противодействовать этой забастовке. От слов лейбори- сты перешли к делу. 23 мая Вильсон ввел в стране чрезвычайное положение. Правительство объявило о своем намере- нии использовать для наиболее неотложных перевозок военно- морской флот.

Предостерегая лейбористов от подобного шага, генеральный секретарь национального проф- союза моряков У. Хогарт зая- вил, что в случае использова- ния правительством военно- морского флота моряки пове- дут борьбу не только против судовладельцев, но и против правительства.

О своей солидарности с ба- стующими моряками заявили профсоюзы машинистов и коче- гаров Англии, принявшие ре- шение не перевозить грузы, обычно доставляемые морем. Самый мощный профсоюз Ан- глии — профсоюз докеров заявил, что готов отказаться обслужи- вать иностранные суда, постав- ленные к причалам военными моряками. «Настроение у мо- ряков боевое», — заявил У. Хо- гарт, — и мы исполнены реши- мости вести забастовку до по- беды».

С. КУЛИК,
(ТАСС).

Какая будет погода в июне

ИЮНЬ — первый летний месяц. Многолетняя среднемесячная температура воздуха в нашем районе составляет 20—21 градус, максимальная достигала 38 градусов, но были годы с понижением температуры воздуха до одного градуса. Осадков за месяц выпадает 50—60 миллиметров, число дней с осадками и грозами в сред- нем бывает семь.

По сведениям Гидрометцентра СССР июнь в наших районах должен быть теплым. Среднемесячная температура воздуха ожида- ется в пределах 20—21 градуса. Некоторое понижение температу- ры воздуха произойдет 13—16 июня (ночью 10—16 градусов, днем 20—25 градусов). Наиболее высокая температура будет в начале месяца и 18—23 июня (ночью 16—21 градус, днем 28—33 градуса), в остальное время температура воздуха ночью 13 — 18 градусов, днем 25—30 градусов.

В отдельные периоды ожидаются кратковременные дожди и грозы, но месячное количество осадков будет меньше обычного (40—50 миллиметров). Преобладающее направление ветра северное и северо-восточное 0—5 метров в секунду, временами 6—10 мет- ров в секунду.

Цимлянская гидрометеорологическая обсерватория.

ЦИМЛЯНСКИЕ РЕМОНТНО - МЕХАНИЧЕСКИЕ МАСТЕРСКИЕ РЕАЛИЗУЮТ

всем организациям по безна- личному расчету запчасти к ди- зельно К-153, трактору С-80, трансформаторы тока, распре- делители, реле разных типов, ма- терials электропромышленности, спецдежду.

Обращаться по адресу: г. Цим- лянок, Ростовской обл., Цимлян- ские реммехмастерские.

Администрация.

СТРОИТЕЛЬСТВУ № 1 СТРОИТЕЛЯ № 3 ТРЕБУЮТСЯ

для работы в г. Волгодонске и Цимлянске рабочие всех стро- ительных специальностей и раз- норабочие на постоянную и вре- менную работы.

Одноклассовые обеспечиваются об- щешением.

Рабочим, проживающим в ст. Романовской, Красноярской, гор. Цимлянске, пос. Н. Соленом строительное обеспечивает проезд на автобусе к месту рабо- ты и обратно.

Обращаться в отдел кадров СУ-1, г. Волгодонск, ул. Лени- на, № 44.

Прощальные звонки

УЧАЩИЕСЯ второй Цимлян- ской средней школы выступи- лись на торжественную линей- ку. Сегодня последний про- щальный звонок для выпускни- ков.

Когда вносится и устанавли- вается Красное знамя, к уча- щимся с добрыми словами на- путствия обращается директор школы Тихон Иванович Аба- кумов.

Пожелали успехов выпускни- кам заведующая методическим кабинетом роню Людмила Ива- новна Горелая, председатель городского Совета депутатов трудящихся Семен Григорье- вич Карпенко и другие.

С ответным словом выступила выпускница школы Надя Ши- рокова. Она сказала:

— Сегодня торжественный день — для нас прозвучал пос- ледний школьный звонок. При- ходя на уроки, мы слышали его каждый день. Он звал на заня- тия. А теперь нас зовут дороги в большую жизнь. Прощаясь с учителями, мы говорим им са- мые теплые, задушевные сло- ва. Ведь это они дали нам пу- тевку в будущее, познакомили с основами наук. Твой образ, дорогой учитель, мы унесем с собой навсегда. Общаем — честь родной школы будем бе- речь свято.

У школьного стяга застыли ассистенты — десятиклассники. И когда Надя Широкова закан- чивает свое выступление, слово

предоставляется отличнице Ва- лентине Бузаниной.

— Мы передаем это знамя вам, милые малыши, со всеми лучши- ми традициями школы, — гово- рит юга. — Берегите, храните его.

Принимая знамя, ребята пер- вого класса поздравляют выпуск- ников, дарят им букеты цветов.

Последние прощальные звон- ки прозвучали во всех школах района. Но, пожалуй, самыми счастливыми оказались выпускни- ки Рыбиче-Задонской сред- ней школы. В канун прощаль- ного звонка в их адрес пришла поздравительная телеграмма от делегатов XV съезда ВЛКСМ.

Подписали ее перон космонавты Юрий Гагарин, Валентина Ни- колаева-Терешкова и делегат съезда из Большеовского мяс- околочного совхоза Цимлянского района Зинаида Капитовичева.

Л. БАРАНОВА,
зав. отделом школ РК ВЛКСМ.

Происшествие

За кражу — к ответу

Алексею Бульботко 17 лет, но он совершил ряд серьезных преступлений. Летом прошлого года похитил 50 рублей из шифонье- ра П.А. Сплошнова, 17 декабря 1965 года украл радиолу «Вос- ток-57» и радиоаппаратуру из Морозовской восьмилетней шко- лы. 8 февраля этого года Буль- ботко снова совершил кражу в этой школе, забрал радиолу «Ар- фа» и радиоаппаратуру.

На преступление Бульботко скло- нял и других подростков, 6 мар- та с участием несовершеннолет- них Александра Сплошнова, Ви- ктора Белоногова и Василия Шмыгул он похитил рыболовец- кие снасти у жителя хутора Мо- розов А. Орлова.

В общественных местах Алек- сей Бульботко нередко появлял- ся в нетрезвом виде, безо всяко- го повода избивал подростков.

Ближайшие родственники Алек- сея Бульботко своевременно не приняли мер по перевоспита- нию подростка. Не проявил долж- ной принципиальности и на- стойчивости и педагогический коллектив восьмилетней школы.

Цимлянским народным судом Алексей Бульботко приговорен к двум годам лишения свободы.

Л. ДЕМИДОВ,
оперуполномоченный
Цимлянского
райотдела милиции.

Телевидение

Показывает Москва

Четверг, 2 июня.

19.45 «Музыкальный маяк». 20.00 Телевизионные новости. 20.30 «Знакомство с оперой». Итальянская опера-буфф. 22.00 «Знание». Научно-познаватель- ная программа. 22.50 «Физкуль- тура и спорт». 23.10 «Праж- ская весна». Передача из Праги.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

ЦИМЛЯНСКИЙ КОМБИНАТ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ жителей гор. Цимлянска, что полив приусадебных участков разрешается с 8 часов вечера до 5 часов утра.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редак- ция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 88—31; зам. редактора, ответ- ственного секретаря, отделов промышленности и лесной — 84—24; сельхозотдела — 86.4; типографии — 81-32.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич